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Câu 1. (2,0 điểm)

	a) Thực hiện phép tính 


	b) Rút gọn biểu thức  với .

Câu 2. (2,0 điểm) 
       a) Xác định các hệ số a, b của đường thẳng (d): y = ax + b biết rằng (d) song song với đường thẳng (d’): y = 2x – 3 và cắt trục hoành tại điểm A có hoành độ bằng 3.


       b) Tìm tọa độ các giao điểm của parabol  và đường thẳng 
Câu 3. (2,0 điểm)

	a) Giải phương trình 

	b) Cho phương trình  (m là tham số). Chứng minh rằng phương trình đã cho luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi giá trị của m. Tìm tất cả các giá trị của m để phương trình đã cho có đúng một nghiệm dương.
	

Câu 4. (3,5 điểm)
	Cho tam giác nhọn ABC (AB < AC) nội tiếp đường tròn (O). Kẻ AH vuông góc với BC tại H, BE vuông góc với đường kính AD của đường tròn (O) tại E. 
	a) Chứng minh tứ giác ABHE nội tiếp đường tròn.
	b) Chứng minh HE vuông góc với AC.
	c) Tia phân giác của góc BAC cắt đường tròn (O) tại F (F khác A), M là giao điểm của OF và BC. Gọi K là trung điểm của AB, I là giao điểm của KM và HE. 
	Chứng minh tam giác MEH cân và AE.EM = AB.EI.
Câu 5. (0,5 điểm)




	Cho ba số thực  thỏa mãn  và  Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức 
	
--------------- HẾT ---------------
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(Hướng dẫn chấm này có 03 trang)
	Câu 1
	Nội dung
	Điểm

	a
	
 Thực hiện phép tính: 
	1,0

	
	

(Nếu biến đổi đúng 1 trong 3 ý thì được 0,25)
	0,75

	
	

	0,25

	b
	

 b) Rút gọn biểu thức:  với .
	1,0

	
	

(Nếu biến đổi đúng 1 trong 2 biểu thức  thì được 0,25)
	0,5

	
	
 
	0,25

	
	
 
	0,25



	Câu 2
	Nội dung
	Điểm

	a
	Xác định các hệ số a, b của đường thẳng (d): y = ax + b biết rằng (d) song song với đường thẳng (d’): y = 2x – 3 và cắt trục hoành tại điểm A có hoành độ bằng 3.
	1,0

	
	
(d) song song với (d’) nên 
	0,5

	
	

(d)  cắt trục hoành tại điểm A có hoành độ bằng  nên (d) đi qua điểm A(3;0) 
	0,25

	
	

(thỏa). Vậy 
	0,25

	b

	

Tìm tọa độ các giao điểm của parabol  và đường thẳng .
	1,0

	
	

+ Phương trình hoành  độ giao điểm  và  là : 


	0,25

	
	

	0,25

	
	
+ Với 
	0,25

	
	
+ Với 
	0,25





	Câu 3
	Nội dung
	Điểm

	a
	
a) Giải phương trình 
	1,0

	
	
+ Điều kiện 
	0,25

	
	


+ Đặt , điều kiện . Phương trình trở thành: 
	0,25

	
	


 (loại giá trị )
	0,25

	
	
(thỏa)

Vậy phương trình đã cho có 1 nghiệm 
	0,25

	b
	
Cho phương trình  (m là tham số). Chứng minh rằng phương trình đã cho luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi giá trị của m. Tìm tất cả các giá trị của m để phương trình đã cho có đúng một nghiệm dương.
	1,0

	
	

	0,25

	
	
 với mọi  m.  
Suy ra phương trình đã cho luôn có hai nghiệm phân biệt .
	0,25

	
	

	0,25

	
	Để phương trình có đúng một nghiệm dương thì


	0,25



	Câu  4

	Nội dung
	Điểm

	
	Cho tam giác nhọn ABC (AB < AC) nội tiếp đường tròn (O). Kẻ AH vuông góc với BC tại H, BE vuông góc với đường kính AD của đường tròn (O) tại E. 
	a) Chứng minh tứ giác ABHE nội tiếp đường tròn.
	b) Chứng minh HE vuông góc với AC.

	c) Tia phân giác của góc  cắt đường tròn (O) tại F (F khác A), K là trung điểm của AB, M là giao điểm của OF và BC, I là giao điểm của KM và HE. Chứng minh tam giác MEH cân và AE.EM = AB.EI.
	3,5

	
	[image: ScreenHunter 204]
Hình vẽ  phục vụ câu a: 0,25 điểm.
Hình vẽ  phục vụ câu c: 0,25 điểm.
	0,5

	a 
	Chứng minh tứ giác ABHE nội tiếp trong đường tròn.
	0,75

	
	

	0,5

	
	Suy ra E, H nằm trên đường tròn đường kính AB.
Vậy tứ giác ABHE nội tiếp đường tròn.
	0,25

	b 
	Chứng minh HE vuông góc với AC.
	1,0

	
	

Tứ giác ABHE nội tiếp đường tròn nên  (cùng bù với)
	0,25

	
	

Mà  (cùng chắn cung )
	0,25

	
	

    
	0,25

	
	
Mà 
	0,25

	c

	Tia phân giác của góc BAC cắt đường tròn (O) tại F (F khác A), M là giao điểm của OF và BC. Gọi K là trung điểm của AB, I là giao điểm của KM và HE.
	1,25

	
	

+ AF là tia phân giác của góc  nên  Suy ra M là trung điểm của BC
	0,25

	
	

+ KM//AC (t/c đường trung bình) và 
	0,25

	
	 KH = KE nên KM là đường trung trực của HE. Suy ra MH = ME
Vậy tam giác MEH cân tại M.
	0,25

	
	
Xét hai tam giác ABE và EMI có: 


	
0,25

	
	Suy ra hai tam giác ABE và EMI đồng dạng


	0,25



	Câu 5

	Nội dung
	Điểm

	
	


Cho ba số thực  thỏa mãn  và 

Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức .
	0,5

	
	

	0,25

	
	

Lại có  Suy ra 

Dấu bằng xảy ra khi  

Vậy giá trị lớn nhất của  H  bằng .
	0,25



· Lưu ý:  Nếu thí sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì vẫn cho đủ số điểm từng phần như hướng dẫn quy định.



Trang 1
oleObject2.bin

image47.wmf
BAC


oleObject48.bin

image48.png




image49.wmf
·

·

0

AEBAHB90

==


oleObject49.bin

image50.wmf
·

·

EHCBAD

=


oleObject50.bin

image51.wmf
·

BHE


oleObject51.bin

image52.wmf
·

·

BADBCD

=


image3.wmf
0, 9

aa

>¹


oleObject52.bin

image53.wmf
»

BD


oleObject53.bin

image54.wmf
·

·

EHCBCD

Þ=


oleObject54.bin

image55.wmf
HE//CD

Þ


oleObject55.bin

image56.wmf
CDACHEAC.

^Þ^


oleObject56.bin

image57.wmf
BAC


oleObject3.bin

oleObject57.bin

image58.wmf
»

»

FBFC.

=


oleObject58.bin

image59.wmf
HEAC

^


oleObject59.bin

image60.wmf
HEKM

Þ^


oleObject60.bin

image61.wmf
·

·

0

AEBEIM90,

==


oleObject61.bin

image62.wmf
·

·

·

MEIMHIBAE

==


image4.wmf
2

1

(P):

2

yx

=


oleObject62.bin

image63.wmf
ABEM

AB.EI=AE.EM

AEEI

Þ=Þ


oleObject63.bin

image64.wmf
,,

xyz


oleObject64.bin

image65.wmf
0,0,2

xyz

³³³


oleObject65.bin

image66.wmf
4.

xyz

++=


oleObject66.bin

image67.wmf
H

xyz

=


oleObject4.bin

oleObject67.bin

image68.wmf
22

()()

H().

4444

xyxyxyxyz

xyzzxyzxy

+++++

=£×=×+£×=+


oleObject68.bin

image69.wmf
24()22.

zxyxy

³Û-+³Û+£


oleObject69.bin

image70.wmf
H2.

£


oleObject70.bin

image71.wmf
1

2

2

4

xy

xy

xyz

z

xyz

=

ì

==

ì

ï

+==Û

íí

=

î

ï

++=

î


oleObject71.bin

image72.wmf
2


image5.wmf
(d):4.

yx

=-+


oleObject72.bin

oleObject5.bin

image6.wmf
230.

xx

--=


oleObject6.bin

image7.wmf
22

2(1)280

xmxmm

--+--=


oleObject7.bin

image8.wmf
,,

xyz


oleObject8.bin

image9.wmf
0,0,2

xyz

³³³


oleObject9.bin

image10.wmf
4.

xyz

++=


oleObject10.bin

image11.wmf
H.

xyz

=


oleObject11.bin

image12.wmf
218

A12

232

=-+×

-


oleObject12.bin

image13.wmf
2(23)233

A

=+-+


oleObject13.bin

image14.wmf
7

A

=


oleObject14.bin

image15.wmf
33

B

9

3

aaa

a

aa

+

=-

-

-


oleObject15.bin

image16.wmf
0, 9

aa

>¹


oleObject16.bin

image17.wmf
(3)3

B

(3)(3)(3)

aaa

aaaa

+

=-

+--


oleObject17.bin

image18.wmf
3

B

33

a

aa

=-

--


oleObject18.bin

image19.wmf
3

B1

3

a

a

-

==

-


oleObject19.bin

image20.wmf
2,3

ab

=¹-


oleObject20.bin

image21.wmf
3


oleObject21.bin

image22.wmf
0.3

ab

Þ=+


oleObject22.bin

image23.wmf
02.36

bb

Þ=+Þ=-


oleObject23.bin

image24.wmf
2,6.

ab

==-


oleObject24.bin

image25.wmf
2

1

(P):

2

yx

=


oleObject25.bin

image26.wmf
(d):4

yx

=-+


oleObject26.bin

image27.wmf
(P)


oleObject27.bin

image28.wmf
(d)


oleObject28.bin

image29.wmf
22

1

4280

2

xxxx

=-+Û+-=


oleObject29.bin

image30.wmf
2

4

x

x

=

é

Û

ê

=-

ë


oleObject30.bin

image31.wmf
22(2;2).

xyA

=Þ=Þ


oleObject31.bin

image32.wmf
48(4;8).

xyB

=-Þ=Þ-


image1.wmf
218

A12

232

=-+×

-


oleObject32.bin

image33.wmf
230

xx

--=


oleObject33.bin

image34.wmf
0.

x

³


oleObject34.bin

image35.wmf
tx

=


oleObject35.bin

image36.wmf
0

t

³


oleObject36.bin

image37.wmf
2

230

tt

--=


oleObject1.bin

oleObject37.bin

oleObject38.bin

image38.wmf
1

 

3

t

t

=-

é

Û

ê

=

ë


oleObject39.bin

image39.wmf
1

t

=-


oleObject40.bin

image40.wmf
339

txx

=Û=Û=


oleObject41.bin

image41.wmf
9.

x

=


oleObject42.bin

image2.wmf
33

B

9

3

aaa

a

aa

+

=-

-

-


image42.wmf
22

2(1)280

xmxmm

--+--=


oleObject43.bin

image43.wmf
22

'(1)1(28).

mmm

D=----


oleObject44.bin

image44.wmf
'90,

D=>


oleObject45.bin

image45.wmf
12

4,2

xmxm

=-=+


oleObject46.bin

image46.wmf
40

24

20

m

m

m

-£

ì

Û-<£

í

+>

î


oleObject47.bin

